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Studijní program: Ochrana obyvatelstva se zaměřením na CBRNE
Pokyn k vypracování: správnou odpověď označte křížkem do přiloženého záznamového archu, který je označen Vaším osobním a rodným číslem.
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1. Červené krvinky (erytrocyty):

a. obsahují červené krevní barvivo bilirubin

b. obsahují červené krevní barvivo hemoglobin

c. vznikají ve slezině a játrech


2. Krevní destičky (trombocyty):

a. vznikají v kostní dřeni jako odštěpky megakaryocytů

b. jsou klasické jaderné buňky

c. vznikají v játrech a ve slezině


3. Tepová frekvence je u zdravého člověka přibližně:

a. 50-60 tepů/min

b. 120 tepů/min              
c. 70 tepů/min


4. Homeostáza je:

a. udržování stálého krevního tlaku a tepové frekvence

b. zástava krvácení 
c. udržování stálého složení vnitřního prostředí


5. Hemoglobin obsahuje ve své molekule:

a. Fe (železo)

b. K ( draslík)

c. Na ( sodík)


6. Trávení se uskutečňuje:

a. působením trávicích enzymů a bakterií v tlustém střevě

b. působením trávicích enzymů v tenkém střevě

c. hlavně v žaludku působením žaludeční šťávy


7. Počet zubů trvalého chrupu je:

a. 36

b. 20

c. 32

8. Při polykání pokračuje sousto z dutiny ústní do hltanu a následně:

a. do jícnu

b. do hrtanu

c. do žaludku

9.   Žluč je tvořena:

a. v játrech a odváděna do dvanáctníku

b. ve slinivce břišní a odváděna do žlučníku

c. v játrech a odváděna do žaludku


10. Močová trubice odvádí moč:

a. z močového měchýře ven z těla

b. z ledvinné pánvičky do močového měchýře

c. z ledviny do močovodu


11. Základní stavební jednotkou nervové soustavy je:

a.  nefron 
b.  nerv

c.  neuron


12. Nepodmíněný reflex:

a. je získaný během života 

b. je vrozený
c.  může být vrozený i získaný


13.  Pro tvorbu hormonů štítné žlázy je nezbytný:

a.  zinek

b.  jod 
c.  draslík


14.  Žlázy s vnitřní sekrecí (endokrinní) produkují:

a. hormony

b. enzymy

c. trávicí šťávy


15.  Receptor zraku je (jsou):

a. oční čočka 
b. rohovka

c. tyčinky a čípky sítnice
16. Jednoleté rostliny jsou:

a. byliny, které v jediném roce svého života vyklíčí, vytvoří plody a odumírají                    b. byliny plodící již v prvním roce života, ale žijí a plodí po několik vegetačních                         obdobní

c. byliny, které v prvním roce vytvářejí vegetativní orgány a druhým rokem                        kvetou, přinášejí plody a odumírají

17. Herbicidy se využívají:

a. k hubení plevelů 

b. k hubení hmyzu
c. při zakořeňování řízků

18. Křemelina (diatomit) je název pro:

a. sypkou horninu vzniklou ukládáním schránek odumřelých rozsivek 
b. typ pletiva rostlin bohatě inkrustovaného oxidem křemičitým

c. křemičitá tělíska uvnitř buněk některých ruduch
19. Většina dnešních druhů nahosemenných rostlin je opylována:
a. větrem

b. hmyzem

c. vodou (deštěm)

20. Trávy řadíme do čeledi:

a. myrtovitých

b. lipnicovitých 
c. lilkovitých
21. Divizna je tradiční léčivá rostlina, která část rostliny je využívána?

a. list po druhém roce růstu 

b. květ
c. kořen

22. Kávovníková semena obsahují farmaceuticky významný alkaloid, je to:

a. chinin

b. kofein 
c. kodein
23. Při fotosyntéze se uplatňuje pouze následující oblast světla:

a. 180-290 nm

b. 400-700 nm 

c. 290-400 nm
24. Řasinky a bičíky: 

a. slouží k dýchání

b. tvoří ribozomy 
c. slouží k pohybu
25. Fotosyntézu zajišťují:

a. chloroplasty 

b. pletivo

c. vakuola
26. Osteoporóza je nemoc:

a. poruchy CNS 
b. nefunkčnosti svalů

c. řídnutí kostí
27. Soubor buněk s určitou funkcí (u rostlin) se nazývá:

a. jádro

b. cytoplazmatická membrána

c. pletivo

28. Bakteriální onemocnění projevující se křečemi kosterních svalů (očkuje se proti                 němu) se nazývá:

a. salmonelóza 

b. opar

c. tetanus
29. Vzteklina:

a. virové onemocnění přenášené zvířaty, např. liškami a netopýry 
b. virové onemocnění přenášené klíštětem, způsobuje zánět mozku a mozkových                     blan a lze proti němu očkovat
c. jedna z forem tohoto virového onemocnění zahrnuje tvorbu puchýřků na rtech a                       obličeji
30. Jak se nazývá lékařský obor, který se zabývá vylučovací soustavou a mužskou                 pohlavní soustavou?

a. urologie 
b. onkologie

c. dermatovenerologie
31. Největší kočkovitá šelma je:

a. tygr 
b. jaguár

c. lev
32. Jak je vysoká žirafa?

a. 3-4 m

b. 4-5 m

c. 5-6 m

33. Plegie znamená:

a. částečné ochrnutí

b. úplné ochrnutí 
c. poloviční ochrnutí
34. Svalová atrofie znamená: 

a. ochabování svalů 
b. otok svalů

c. rozklad svalů
35.  Tělesné buňky člověka obsahují:

a.  48 chromozomů 
b.  44 chromozomů

c.  46 chromozomů



36.  Spermie (pohlavní buňky muže) se tvoří:

a.  ve varlatech

b.  v prostatě

c.  v měchýřkovitých žlázkách


37.  Původce tuberkulózy objevil a popsal:

a.  J. E. Purkyně

b.  Louis Pascal
c.  Robert Koch
38.  Autorem základních genetických zákonů je:

a.  Ch. Darwin
b.  J. E. Purkyně

c.  J. G. Mendel

39.  Úmrtnost se označuje jako:

a.  natalita

b.  mortalita

c.  migrace

      40.    Povrch kosti je pokryt:

a.  chrupavkou

b.  okosticí 

c.  obalovou fascie
41.  Jaká látka působí proti srážení krve?

a.  fibrin

b.  heparin
c.  trombin
42.  Mezi ploché kosti nepatří kost:

a.  pánevní
b.  temenní

c.  klíční
43.  Ve které z těchto kostí neprobíhá krvetvorba u dospělého člověka?

a.  hrudní

b.  stehenní 

c.  pánevní


44.  Krční páteř je tvořena:

a.  5 obratli

b.  7 obratli 

c.  6 obratli

45.  Genom je:

a.  soubor všech genů jedince

b.  soubor všech genů populace

c.  soubor všech genů druhu


46.  Extenze znamená:

a.  ohnutí

b.  otočení

c.  natažení


47.  Z uvedených kloubů má největší rozsah pohybu:

a.  ramenní
b.  kolenní

c.  kyčelní

48.  Cholesterol patří mezi:

a.  cukry

b.  bílkoviny
c.  tuky

49.  Vitamíny komplexu B se nacházejí hlavně v:

a.  rybím tuku

b.  mléce a mase
c.  listové zelenině
50.  Křivka EKG je záznam:

a.  frekvence srdeční činnosti 
b.  plnění síní a komor srdce krví

c.   šíření elektrického potenciálu srdeční svalovinou


PAGE  
4

